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заземления на ВЛ. Однако эти значения сопротивления никаким образом не 

ставят в соответствие эффективность грозозащиты ВЛ, а в конечном итоге, 

надежность электроснабжения потребителей, и сопротивление растеканию ЗУ 

опор ВЛ. Вместе с тем имеет место существенное (в разы) различие в числе 

грозовых отключений ВЛ 110-330 кВ, выполненных на опорах различной кон-

струкции, но имеющих одинаковые сопротивления заземления в пределах (10-

30) Ом. В то же время, существуют решения, позволяющие производить выбор 

наибольшего значения сопротивления растеканию ЗУ опор ВЛ во взаимосвязи с 

требуемой надежностью электроснабжения потребителей по критерию обеспе-

чения готовности оборудования энергосистемы. Такому критерию соответству-

ет нормируемая периодичность ремонта линейных выключателей, значения ко-

торой могут быть использованы при решении задачи выбора наибольшего зна-

чения сопротивления ЗУ опор. Принятие указанного критерия означает, что в 

межремонтный период происходит полное исчерпание коммутационного ре-

сурса выключателя присоединения ВЛ. При этом долевое участие в исчерпании 

ресурса составляют отключения токов однофазных коротких замыканий (КЗ) 

при грозе. 

В перспективе, при широком внедрении элегазовых выключателей и 

накоплении опыта их эксплуатации может потребоваться пересмотр критериев 

выбора комплекса средств грозозащиты ВЛ и, собственно,  наибольших значе-

ний сопротивления ЗУ опор. При более высоком коммутационном ресурсе эле-

газовых выключателей (по сравнению с воздушными и масляными) надежность 

электроснабжения будет определяться готовностью других видов подстанцион-

ного оборудования, чувствительных к воздействию грозовых перенапряжений и 

токов КЗ от них, например, силовых трансформаторов. 

Выполнен анализ возможности использования в качестве практического 

критерия выбора наибольшего значения сопротивления ЗУ опор ВЛ электроди-

намической устойчивости силовых трансформаторов к действию токов.  
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АНАЛІЗ ВЗАЄМНИХ ВПЛИВІВ У ЕЛЕКТРИЧНИХ 

ВИСОКОЧАСТОТНИХ КАБЕЛЯХ 

 

Взаємний вплив між кабельними ланцюгами і величини 

електромагнітного зв’язку обумовлені взаємним розміщенням струмопровідних 

жил, яке залежить від способу їх скрутки та неоднорідностями в кабелі 

(відхилення діаметрів жил, неоднорідність ізоляції  і т.д.),  які визначаються 

технологією виготовлення, зокрема властивостями матеріалів та прийнятою 

системою допусків. 

Застосування симетричних кабелів у високочастотних системах зв’язку 



 

 
 

43 

вимагає мінімізації взаємних впливів  між витими парами симетричного 

кабелю. Вирішення цієї проблеми вимагає прийняття як конструктивних (щодо 

узгодження кроків скрутки), так і технологічних (щодо забезпечення 

однорідності виготовлення елементів кабелю) рішень. 

Виконані розрахунки свідчать, що вплив технологічної неоднорідності на 

ємнісну асиметрію чотирипарного кабелю, якщо всі технологічні параметри пар 

знаходяться в межах допусків, може бути оцінений в кілька десятків нФ/км. Це 

перевищує відомі мінімальні оцінки ємнісної асиметрії (кілька нФ/км) і 

становить 10-15% відомої максимальної ємнісної асиметрії (кілька сотень 

нФ/км). 

Суттєвий вплив технологічної неоднорідності на взаємні впливи у 

симетричних кабелях особливо актуальний для високочастотних симетричних 

кабелів, в яких електричний зв'язок, безпосередньо пов'язаний з ємнісною 

асиметрією складає до 50% від сумарних електромагнітних впливів і 

безпосередньо визначає рівень магнітних впливів. 

Ємнісна асиметрія чотирипарного кабелю, якщо всі технологічні 

параметри пар знаходяться в межах допусків, що складає кілька десятків нФ/км, 

свідчить про необхідність впровадження у виробництво системи технологічних 

допусків із полями допусків, які розширюються впродовж технологічного 

циклу виготовлення. Такі технологічні рішення безпосередньо пов’язані з 

конкретним виробництвом і вимагають дослідження в його умовах. 
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Підвищення ефективності роботи енергообладнання електричних станцій 

є дуже актуальним. Розвиток гідроенергетики України в подальшому 

пов’язаний з будівництвом ГАЕС, які призначенні для вирішення питань пок-

риття пікових навантажень в енергосистемах та регулювання показників якості 

електроенергії. 

Традиційна методика вибору і проектування основного устаткування 

ГЕС, як відомо, зводиться до визначення таких його параметрів, які забезпечу-

ють найбільшу ефективність роботи станції в одному, цілком певному розраху-

нковому режимі,  який визначається значеннями розрахункового напору, витра-

ти, номінальної потужності і синхронної частоти обертання гідроагрегатів. 

Зконструйовані таким чином гідроагрегати здатні забезпечити свою ефективну 

роботу тільки в режимах з  практично постійними або такими, що мало відріз-

няються від розрахункового напорами. Проте, цілий ряд гідростанцій працю-


